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Ai candidati PAS
della classe di concorso A043
Oggetto: Percorsi Abilitanti Speciali – Classe A043 – Seconda annualità.
Facendo seguito al decreto del 21 gennaio 2014, n. 20, con cui è stato pubblicato l’elenco dei candidati ammessi alla frequenza dei Percorsi Abilitanti Speciali sulla classe A043, si diffonde l’elenco aggiornato degli aspiranti inseriti nella seconda annualità (a.a. 2014/15), comprensivo degli ammessi con riserva a seguito di provvedimento cautelare e di coloro che hanno chiesto ed ottenuto il passaggio in seconda annualità.
Si ricorda che, ai fini della formazione della graduatoria per la scelta della sede di frequenza del corso, i candidati sono stati ordinati rispettando i seguenti criteri:
1. mancanza di altra abilitazione;
2. punteggio determinato sulla base della valutazione dei soli servizi effettuata nelle graduatorie di istituto di cui al D.M. 13 luglio 2011, n. 62, e, per gli anni scolastici 2011/12 e 2012/13, dei servizi dichiarati nella domanda di partecipazione ai PAS;
3. maggiore anzianità anagrafica.
Vengono inclusi inoltre i candidati che, a seguito delle verifiche effettuate sui titolo di accesso, risultano da escludere, con indicazione della relativa motivazione.
Eventuali reclami o segnalazioni potranno essere inviati all’indirizzo roberta.zaccuri1@istruzione.it entro il 13 luglio 2014.
Coloro che compaiono con la dicitura “In attesa autocertificazione titoli” dovranno compilare il modello allegato alla presente, firmarlo, scansionarlo e inviarlo all’indirizzo roberta.zaccuri1@istruzione.it, includendo un documento di identità, entro il 13 luglio 2014.
Si raccomanda di NON effettuare reiterati invii, al fine di non compromettere il funzionamento della casella di posta elettronica. Si fa presente, inoltre, che per conoscere l’esito dei reclami bisognerà attendere la pubblicazione dell’elenco definitivo, e non verrà fornita risposta singolarmente.
Seguiranno ulteriori informazioni in merito alle sedi di frequenza dei corsi e alle modalità per esprimere la relativa scelta.        
Distinti saluti
Il dirigente
Luca Volonté

